

# 3 дела месяца



QR-коды помогут сделать пожертвование быстро: для этого наведите камеру телефона на код рядом с нужным объявлением

«Все дела человеческие разрушаются, а плод милосердия остаётся всегда неувядающим, не подлежащим никакой перемене обстоятельств», — писал святитель Иоанн Златоуст. Каждый месяц «Фома» выбирает 3 просьбы о помощи, где именно сейчас требуется наше общее участие.

1

## Помогите вернуть храму Флора и Лавра былое великолепие

**В** деревеньке Степурино под Тверью стоит удивительно красивый храм во имя святых Флора и Лавра. И несмотря на то, что сегодня он полуразрушен, можно себе представить, каким благолепным он был. В 1930-е годы церковь была закрыта. Ее использовали под хозяйствственные нужды — здесь располагались склады и ремонтные мастерские... К настоящему времени утрачена живопись и внутренне убранство, сгнила крыша, купол порос деревцами, стены покосились. Храму требуется серьезное восстановление.

Благотворительный фонд «Белый Ирис» взял святыню под свою опеку. Сотрудники фонда всей душой хотят, чтобы храм, так похожий на богатыря, очнулся от глубокого сна — и в этом деле им нужна ваша помощь.



### Как помочь:

Самый быстрый способ — отправить СМС на номер 7715 со словом «Наследие» и суммой через пробел. Например, «Наследие 300».



Также вы можете сделать пожертвование на сайте фонда «Белый Ирис»: [▼](#)

## Посылки с продуктами и вещами получили нуждающиеся семьи из регионов

**С**пасибо фонд «Группа Милосердие — Радость моя» помогает вещами и средствами первой необходимости семьям из разных регионов России. Для тех, кто живет совсем далеко, сотрудники фонда формируют большие посылки и отправляют их почтой. А тем, кто поближе, привозят помочь сами. В декабре 2020 года фонд обращался ко всем неравнодушным с просьбой помочь в приобретении самого нужного для своих подопечных. Откликнулось много добрых людей, среди них были и читатели нашего журнала. Благодаря этому удалось помочь некоторым семьям. Например, Кристине из Алтайского края. Она воспитывает двух дочерей, и у одной из них ДЦП. А еще посылку получила Екатерина из деревни в Волгоградской области. Она одна воспитывает ребенка, из-за состояния здоровья работать полноценно не может. Этими и другим семьям порой приходится очень непросто, но главное — они не остаются наедине со своей бедой, ведь рядом столько милосердных и отзывчивых людей!



**2**

## Помогите несовершеннолетним мамам и детям из кризисных семей обрести безопасный приют

**Ч**то делать беременной женщине или девушке, которая осталась совсем одна, да еще и без крыши над головой? А если будущая мама к тому же несовершеннолетняя? К несчастью, некоторые в таких случаях решаются на отчаянный шаг — аборт. Просто из-за незнания и полного непонимания, как выбраться из кризисной ситуации, где найти поддержку. А есть мамы, которые принимают решение родить, но потом не справляются со своими обязанностями, и малышей из таких семей изымают органы опеки. Благо по всей стране создается всё больше центров и приютов, где будущие мамы и женщины с детьми могут получить помощь.

В городе Азове Ростовской области есть Центр помощи детям. Недавно руководство приняло решение создать здесь отдельный корпус, где будут помогать беременным девушкам от 14 до 18 лет, а еще детям из кризисных семей. С каждым человеком будут работать медики, психологи и юристы. Молодые мамы со своими малышами и беременные девушки смогут обрести здесь временный надежный и безопасный приют. А дети из проблемных семей смогут ощутить поддержку взрослых и заботу в самый трудный в их жизни период.

Помещение для будущего приюта уже есть, осталось сделать ремонт, наладить водопровод,



установить сантехнику, провести электричество. Кроме того, нужно приобрести мебель, гладильные доски, детские коляски, ходунки, манежи, развивающие игрушки.

**На всё это нужно 840 000 рублей.**

Фонд «Мои друзья» помогает азовскому Центру и в настоящее время собирает средства на создание приюта для мам и детей.

### Как помочь:

Самый быстрый способ — отправить СМС на номер 7715 со словом «Друзья» и суммой через пробел. Например, «Друзья 300».



Также вы можете сделать пожертвование на сайте фонда «Мои друзья»: [▼▼](#)



## Окажите обители милосердия продуктовую помощь

**3**

**В**округ Марфо-Мариинской обители милосердия, которую создала великая княгиня

Елизавета Федоровна, всегда было много нуждающихся. Люди сюда приходили со

своими бедами, болью, чаяниями и всегда находили поддержку. Так продолжается и по сей день. В обители сейчас работают 8 социальных проектов. Это и Елизаветинский детский дом, где воспитываются девочки из кризисных семей и девочки с синдромом Дауна, «Группа работы с просителями», которая выдаёт продукты и предметы первой необходимости нуждающимся. А еще здесь есть патронажная служба, которая заботится о болящих и пожилых людях.

Каждый месяц на монастырской кухне, где питаются нуждающиеся люди, сестры, трудники, расходуется 600 килограммов муки, 490 килограммов рыбы, 197 килограммов круп, а еще овощи, растительное масло, сахар и макароны. Обитель непрерывно нуждается в большом объеме этих продуктов. И если вы можете и хотите помочь — здесь будут рады любому участию.

**Привозить продукты** можно ежедневно с 10:00 до 18:00 по адресу: Москва, улица Большая Ордынка, 34, Марфо-Мариинская обитель милосердия. [ɸ](#).

### Как еще помочь:

Самый быстрый способ — отправить СМС на номер 7715 со словом «Обитель» и суммой через пробел. Например, «Обитель 300».



Также вы можете сделать пожертвование на сайте Обители милосердия: [▼▼](#)